



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

21 июня

СРЕДА 2006

Общественно - политическая газета

Кировского района Ставропольского края

№ 49 (6706)

ИНДЕКС 54022

◆ В районной администрации

О нацпроекте и хлебе насущном

Чем будем кормить зимой животных и как летом будем их пересчитывать, почему кировчане едят чужой хлеб, и как с этим бороться, а также что сделано в районе по выполнению нацпроекта «Развитие АПК» - об этом шла речь на очередном заседании администрации Кировского муниципального района.

О ходе заготовки кормов для общественного животноводства докладывал начальник Управления сельского хозяйства Владимир Шумаков. В целом работу в этом направлении он оценил положительно и заверил, что, несмотря на уменьшение площадей под кормовые культуры более чем на 450 гектаров, падения валового сбора кормов не произошло. Обильные осадки сделали свое дело: выращен высокий урожай зеленой массы. Так, урожайность озимого рапса в целом по району составила 200 центнеров с гектара, при плановой урожайности 100, а в колхозе им. Калинина - 292 центнера. Такое же положение с другими культурами. Люцерна от первого укоса на зеленую массу дала около 100 центнеров с гектара, овес с горохом и пшеница с викой - не менее 130. Планируется также произвести посевы повторных культур на площади более 600 гектаров, что даст возможность получить зеленой массы более семи тысяч тонн. Активно идет заготовка кормов в колхозе им. Калинина. Уже заготовлено сена более тысячи тонн. Приступил к закладке сенажа ООО «Баисад Агро», уже заложено более полутора тысяч тонн. Здесь выращен также богатый урожай зеленой массы. Словом, в этом году есть большие перспективы для заготовки сена. Но главная проблема всех хозяйств - заготовить корма в оптимальные сроки. Беспокоит ситуация в ОАО «Коммаяк», где затягиваются с проведением этой важной кампании.

Следует отметить, что разговоршел не только о том, как прокормить общественное поголовье, но и как помочь решить эту проблему владельцам личных подсобных хозяйств. Для индивидуального сектора планируется произвести зеленой массы не менее 32600 центнеров. Кроме того, для частников корма заготавливают как хозяйства, так и фермеры, в виде натуроплаты за земельные паи. И здесь, как подчеркнул В. Шумаков, особая роль принадлежит главам администраций поселений. Именно они должны эту работу взять под свой личный контроль и помочь людям запастись кормами.

И все же, по мнению главы района Петра Кожина, расслабляться нельзя. Урожай - это хорошо, но его надо вовремя убрать, заготовить корма в нужном количестве, соблюсти технологию хранения и только тогда успокоиться. Поэтому специалистам райсельхозуправления необходимо взять на строгий контроль проведение этой важной сельскохозяйственной кампании.

Далее В. Шумаков проинформировал присутствующих об организационных мероприятиях по реализации на территории района нацпроекта «Развитие АПК». В этих целях изданы организационно-распорядительные документы по наделению соответствующими функциями лиц, ответственных за его реализацию, корректируется сетевой график выполнения работ. Но, как выяснилось в ходе обсуждения этого вопроса, главная проблема, как всегда, - финансы, а конкретнее, не совсем понятный механизм субси-

дированного кредитования. Об этом, в частности, говорил глава администрации Новосредненского сельсовета Владимир Протасов.

Петр Кожин обозначил еще две проблемы: затягивание открытия филиала «Россельхозбанка» (хотя его представитель уже работает в нашем районе) и создания сельскохозяйственных потребительских кооперативов, заготовительных, снабженческо-сбытовых, перерабатывающих. Проработка последнего вопроса осуществляется на базе ОАО «Пищекомбинат «Кировский», ООО «Модуль», ООО мз «Марьинский». Участвуют в этом проекте не только предприятия, но и фермеры, и граждане, имеющие личные подсобные хозяйства, обладающие необходимой производственной базой. В настоящее время идет работа по подготовке учредительных документов для регистрации этих кооперативов.

В рамках реализации нацпроекта в районе планируется увеличение поголовья КРС и свиней. А Марьинская птицефабрика представила документы на инвестиционный кредит сроком на пять лет в сумме 18 млн рублей.

Следующим обсуждался вопрос обеспечения населения нашего района хлебом и хлебобулочными изделиями. Самое главное, как отмечали все выступающие, что как таковой проблемы с удовлетворением потребностей кировчан в хлебе у нас нет. Его в необходимом количестве можно приобрести в любое время суток. Вопрос в другом: чей хлеб мы едим? Оказывается, по большей части - чужой. Как подсчитали наши экономисты, в район завозится хлеба около 60% от общей реализации, и основные поставщики - георгиевцы. Торгуют у нас и нальчикский хлебокомбинат.

Как бороться с конкурентами, как завоевать свой же рынок и почему практически все предприятия снижают объемы производства хлеба? В этих вопросах пытались разобраться участники заседания. И пришли к однозначному выводу: запретительными мерами решить эту проблему невозможно. Хотя, как подчеркнула в своем выступлении Светлана Юрченко, заместитель главы райадминистрации, порядок на хлебном рынке района находит надо. Как показали проверки, хлебом у нас зачастую торгуют «засланные» продавцы без каких-либо разрешительных документов и даже без санитарных книжек.

Но основное, над чем надо работать нашим хлебопекам, - это расширять ассортимент, добиваться высокого качества выпускаемой продукции, обеспечить доступные цены и удобную для покупателя систему реализации.

А чтобы выполнить все эти условия, участниками заседания был внесен целый ряд предложений, над которыми предстоит поработать и главам администраций и руководителям хлебопекарных предприятий.

В заключение с информацией о предстоящей сельскохозяйственной переписи выступил Борис Нех, начальник Кировского районного отдела статистики.

Вел заседание Петр Кожин, глава администрации Кировского муниципального района.

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Встречи в северной столице

Участвующий в работе 10-го международного экономического форума в Санкт-Петербурге губернатор Александр Черногоров встретился с президентом ОАО «Российские железные дороги» Владимиром Якуниным.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены проблемы железнодорожной отрасли на Ставрополье и перспективы ее дальнейшего развития, в решении которых край рассчитывает на понимание и поддержку со стороны ОАО «Российские железные дороги».

Губернатор Александр Черногоров встретился также с заместителем председателя правительства Российской Федерации, министром обороны России Сергеем Ивановым, находящимся в Санкт-Петербурге.

В ходе состоявшейся беседы губернатор проинформировал министра об обстановке в военных гарнизонах, расположенных на территории Ставрополья, ходе призыва граждан на военную службу и обозначил проблемы, которые остро волнуют руководство края.

Заместитель председателя правительства Российской Федерации, министр обороны России Сергей Иванов с пониманием отнесся к инициативам Ставропольского края и обещал поддержку в их реализации.

◆ Школьное лето-2006

Вот такую радующую глаз зону отдыха сделали в Старопавловской вспомогательной школе-интернате. Для того, чтобы она появилась, немало сил приложил и коллектив школы, и ее воспитанники. Они сажали здесь кустарники, саженцы ели и березы, поданные Кировским лесхозом; поливают и ухаживают за деревцами сегодня и вообще следят за поддержанием порядка. Новая беседка стала для многих излюбленным местом отдыха, а в маленький бассейн уже запускали воду и даже рыбок. То-то было восторг!

Парк в миниатюре



Спорт и труд к здоровью ведут

Летний сезон начался для юных кировчан строго по календарю - первого июня в районе открылись 17 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. 12 из них - пришкольные, четыре действуют на базе учреждений дополнительного образования и один - загородный лагерь «Ракета» - в станице Старопавловской. На сегодняшний день он - пока единственный в районе действующий загородный лагерь «Ракета» принимает детей уже не первый год. Сейчас в нем отдохнут 100 мальчишек и девчонок. Их лагерный день длится с восеми утра до шести вечера. Ребята обеспечены полноценным трехразовым питанием, на каждого ребенка тратится ежедневно 55 рублей.

Остальные лагеря работают до 14 часов, и питание в них двухразовое, стоимостью 45 рублей. Средства эти выделяет фонд социального страхования. Специалисты разработали единое перспективное десятидневное меню, и в рационе у детей есть мясные, молочные и рыбные дни, натуральные соки, много овощей и фруктов и, конечно, любимые сладости.

Девиз этой летней оздоровительной кампании «Спорт и труд к здоровью ведут». В этих рамках каждый лагерь выбирает свое направление. Приоритет, есте-

ственно, отдается спортивно-оздоровительному и досугово-игровому. Чтобы досуг этот был чем заполнить, для лагерей куплены настольные игры, мячи, кегли, обручи, скакалки и прочий спортивный инвентарь.

Впрочем, скучать можно, даже обложившись мячами и шахматами. Следить, чтобы к ребятам не подкралась скука, будут взрослые. Каждый воспитатель заранее составил для своего отряда план мероприятий, насыщенный всевозможными эстафетами, конкурсами, играми, викторинами. А чтобы лето буквы не забылись, в обязательном порядке проходит и час чтения. Организуют летний день детворы более 130 человек - это воспитатели, вожатые, преподаватели физической культуры, музыкальные руководители, психологи. Еще в мае все они подзарядились необходимыми знаниями и идеями на специальном обучающем семинаре, прошедшем в отделе образования.

Отдыхают в первом потоке 1990 мальчишек и девчонок, это 35% школьников района. Кроме того, чтобы летний отды мог состояться, были приведены в порядок и обработаны против клещей территории лагерей, оборудованы медицинские аптечки, помимо прочего снаб-

женные специальными репеллентами, которыми обязательно пользуются перед тем, как отправиться в поход, выделены средства на подвоз детей из отдаленных населенных пунктов. Все это требует значительных расходов. Только на ремонт «Ракеты» из бюджета района пошло более 135 тысяч рублей. Были отремонтированы пищеблок, медпункт, спальные корпуса, душевые. Полностью преобразились игровые павильоны и летняя эстрада. Появилась и ограда - непременное требование новых современных норм, не будь ее, лагерь мог бы и не открыться.

Трудовой практикой в июле заняты 1557 школьников. Они трудятся в ремонтных и ученических производственных бригадах, в школьных мастерских и на учебно-опытных участках, работают вожатыми. Совместно с Центром занятости населения 30 человек устроены на временную работу по договору с предприятиями разных форм собственности. Еще 39 подростков нашли работу самостоятельно. Это значит, все они проведут первый летний месяц с пользой.

Ольга ДЬЯЧЕНКО, методист отдела образования.

◆ 22 июня - День памяти и скорби

На семи фронтажах

Зинавора Арушаняна мобилизовали на второй день войны.

Поначалу передовой для первоклассного водителя стала слесарная бригада, где ремонтировали и комплектовали машины для фронта. Трудились по 12-15 часов в сутки. Но молодой комсомолец рвался в бой и забрасывал военкомат заявлениями. Наконец, желание сбылось, и 10 января 1942 года его направили на фронт, включив в состав 826-го стрелкового полка.

Статистика - вещь упрямая и все норовит подсчитать. Как потом оказалось, Зинавор Арушанян пробыл на передовой 3 года, 4 месяца и 20 дней. А ведь этот долгий путь мог обернуться, едва начавшись полк формировался в Сибири, морозный климат, которой южанину давался с трудом. Тиф и прочие болезни делали свое черное дело, скосив три четверти новобранцев.

Выживших бросили под Тулу. Боялись страшные. Были иочные обстрелы под мертвенным светом слепящих ракет, и танковые атаки на рассвете. Смерть грозила стоящую. Можно было не в добрый час поднять голову из окопа, и тогда от немецких снайперов не спасала даже каска. Сколько таких случаев знали на фронте! Однажды попался на снайперскую мушку и Зинавор Арушанян. Да, видно, не пробил его час мимолетное движение, и пуля, летевшая в лоб, срикошетила о каску, а та разным металлическим лоскутом повредила кожу на голове, кровь мгновенно залила лицо и плечи. Но то, что сегодня закончилось бы неминуемой госпитализацией, тогда казалось почти пустяком. «Настоящее» ранение ветеран получил в другом бою, когда тяжелые «канлеры» уткали снарядами, а из легких «мессеров» оставшихся в живых прицельно поливали пулеметным огнем.

Однако, очнувшись в госпитальной палате, Арушанян с удивлением узнал: ранение - мелочь, настоящую угрозу представляет острое воспаление почек. Борясь за свою жизнь, врачи умудрялись ставить капельницы, используя литровые бутылки из-под боржоми. Зинавор Николаевич удивляется до сих пор: «Выживал, наверное, один из ста. И этим одним оказался я».

Его фронтовую карьеру определило полученное до войны образование. Успевший окончить 8 классов, среди однополчан, имевших за плечами вдвое меньше, он казался почти профессо-



ром и был направлен в школу младших командиров. Но судьба распорядилась иначе, и после 15-дневных курсов Арушанян стал стрелком противотанкового ружья. Сам ПТР весил 21 килограмм, граммов по 400 - каждый патрон к нему. Стрелком ПТР был он под Сталинградом, и спустя более 60 лет помнит, будто это было вчера, как фашисты перешли в решительное наступление «Тигры», «пантеры», «фердинанды» - все это рыкающее огнем «зверье» двинулось вперед, за самолетами не видно было солнца. Из личного состава осталась в живых, на верное, десятая часть, остальные погибли или были ранены, пуши превратились в груду металлом. И в это время верховный главнокомандующий издал приказ: воюющие не по специальности отправить на переформировку - на подброшенные союзниками «студебекеры» - посадить было некого. Тут весьма кстати пришло водительское удостоверение Арушаняна, и 10 октября 1942 года он стал водителем расчета секретного оружия - одной из первых «катюш». Секретность накладывала особые условия: ни одна из машин не должна была достаться врагу. На крайний случай имелась четкая установка: взорвать «катюшу», пусть даже самому придется погибнуть вместе с ней. Однако орден Красной Звезды Зинавор Арушанян получил за обратное.

- Было это в Прибалтике в 1944-м. Городок Валоковышка уже дважды переходил из рук в руки. Я с моей «катюшкой»

стоял ближе всех к линии передовой. И вот нашу позицию обстреляли из шестистрельного миномета. Один осколок угодил в бензобак моей машины. Не глядя на командира, который пытался меня удержать, я выскочил из окопа, схватил плащ-палатку и затушил пламя. На этой же отремонтированной машине я дошел до конца войны. А мог и взлететь на воздух вместе с ней...

Другая боевая награда - медаль «За отвагу» - украсила грудь ветерана после форсирования Днепра. Ладочный мост, стянутый железнными канатами, ходил ходуном. Фашисты беспрерывно лупили по нему из дальнобойных орудий. «Мессеры» поливали сверху. Но водителя волновало только одно - коля. Выйти из нее означало погибнуть. Добравшиеся до крутого левого берега тут же вступили в бой и взяли город Верхнеднепровск. Именно после этого 307-й полк, которым Арушанян прошел почти три года, получил свое полное название - гвардейский минометный Верхнеднепровский орденов Кутузова и Александра Невского. С ним вместе Арушанян освобождал Смоленщину и Белоруссию, Прибалтику и Польшу, штурмовал Кенигсберг и морскую крепость Пиллау, с ним участвовал в разгроме квантовской армии смертников.

Всего за время Великой Отечественной Зинавор Арушанян сражался на семи фронтах, начал войну под Тулой и закончил в Японии. Награжден медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией» и Японии, орденом Отечественной войны. Лишь один орден - Боевого Красного Знамени - так и не добрался до его груди: бомба угодила прямо в штаб, и все наградные листы были уничтожены.

В память о войне шесть шрамов остались на теле ветерана. Именно столько - шестеро - было их когда-то в боевом расчете: командир орудия, воин Захаров, сибиряк, украинец, татарин, каракалпак, армянин. Тогда все они звались одинаково: солдаты Советской Армии. Сегодня в живых остался один Зинавор Арушанян, последний из расчета. Пятого августа ему исполнится 85 лет. Он много и охотно ходит пешком, возится в городе. Ведь для кавказских долгожителей девятый десяток - это возраст. Дед Зинавора Николаевича, к примеру, дожил до 115. Почему бы не повторить?

Оксана ВОРОПАЕВА.

Новый экспонат музея

В прошлом году Комсомольский школьный музей был удостоен официального статуса «Музей образовательного учреждения». Присвоили его Министерство образования и науки РФ, а также Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения.

Основал музей участник Великой Отечественной войны Борис Соболев. Борис Константинович водил учеников в походы по местам боев. Находки, сделанные юными следопытами на Кухорском и Марухском перевалах, перевалах Халега и Санчаро, в окрестностях поселка Комсомолец, и легли в основу музея. Есть тут скопки некогда смертоносных снарядов, гильзы, фотографии ветеранов и боевые награды. Некоторые из них раскрыли имена своих героев совсем недавно. Среди них орден Красной Звезды и медаль «За отвагу». Сделанный в российский архив запрос помог выяснить, что орден принадлежал Константину Сергеевичу Михайлову, родившемуся в 1901 году в Кизлярском районе Грозненской области. Медаль в 1943-м была вручена Якову Семеновичу Михину, родившемуся в 1906 году в селе Арзгир. Известно, что в 1946 году первый жил в Гудермесе, второй - в селе Степном. Дальше следы теряются. Уважаемые читатели, если кому-то знакомы эти имена, отзовитесь!

Сегодня руководит музеем мо-

лодой педагог, учитель истории Владимир Гуенко. Конечно, музей растет и совершенствуется. Недавно у стеклянных витрин с экспонатами появились новые деревянные рамки. Собираются установить стенд с текстом воинской присяги, который произносили солдаты военных лет. По обеим сторонам стендла встанут две стелы: одна - она стоит и сейчас - с именами погибших, вторая, новая, - с именами вернувшихся с фронта и принявших участие в строительстве мирной жизни родного поселка. Некоторые из них и сегодня живут в Комсомольце, и когда они приходят в музей, кажется - оживает сама история.

Огромный труд, направленный на то, чтобы память тех лет не канула в Лету, проделал Михаил Иванович Власенко (на снимке он - слева), сам фронтовик. Почти 10 лет собирали он материал о жителях Комсомольца, воевавших на фронтах Великой Отечественной. Мысли о создании книги зародились у ветерана еще тогда, когда он принимал участие в создании районной Книги памяти, изданной в 1995-м к 50-летию Победы. В ней были



названы не вернувшиеся с фронта. «А разве вернувшиеся не достойны?» - подумал Михаил Иванович и принялся за дело.

Год за годом, по крупицам, собирали он свою книгу. В ней 262 фамилии. Когда работа над рукописью только начиналась, многие из них были живы; сегодня в Комсомольце живет 21 ветеран Великой Отечественной.

Собирать материал автору по-

могали родные и близкие фронтовиков. Так, об Андрее Дмитриевиче Маршанине написала его жена, о Константине Несторовиче Артюхове - дочь Освое отца, Иване Федоровиче Власенко, также участнике войны, Михаил Иванович рассказал сам, опубликовал и его фронтовые записки. Вошли в книгу и четыре детских работы Даши Михайловой, Паши Татаренко, Антона Плиса

СРЕДА, 21 ИЮНЯ 2006 года

◆ Семинар

Научить мыслить

В начале XX века Альфред Бине разработал тесты на определение уровня развития ребенка. Но не всегда сверхуманные дети достигали предсказанных вершин. А те, что не казались изначально вундеркиндами, в расцвет сил совершали невиданные открытия. Психологи решили, что только ума недостаточно для свершений. Нужна еще способность к творчеству. Успеха достигает лишь тот, кто умеет управлять своими эмоциями и работать головой в условиях стресса. Можно ли всему этому научить? Об этом и шла речь на заседании районного методического совета по теме «Развитие интеллектуально способных детей в системе непрерывного образования». Прошло оно в детском саду «Березка», где приоритетным является интеллектуальное развитие воспитанников.

Члены методсовета и руководители дошкольных учреждений района обсудили теоретические вопросы развития потенциала личности одаренного ребенка в ходе выступления методистов районного методического кабинета. Опыт работы по развитию интеллектуально способных детей в «Березке» представила заведующая Галина Дмитриенко, проиллюстрировав его видеоматериалом. Коллеги смогли увидеть, что система работы с детьми строится по принципу расширяющейся спирали с использованием различных видов занятий, развивающих игры, экспериментально-поисковой деятельности в повседневной жизни. А с обогащенной предметно-развивающей средой, созданной в саду, педагоги познакомились, посетив группы просмотра материалов выставки.

Обсуждались и другие важные направления работы. Педагог-психолог Евгения Гончарова рассказала о выявлении интеллектуально способных детей дошкольного возраста. Людмила Аксенова представила одно из направлений дополнительного образования - обучение английскому языку, а руководитель кружка «Ритмика» Елена Стерхова не только рассказала о своей работе, но и показала вместе с детьми ритмичный и завораживающий этап, старший воспитатель Мария Бажутина познакомила с результатом мониторинга успешного обучения способных детей в школе, а в формах работы рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Надежда Чуприна.

Известный психолог Леа Выготский одним из первых отметил, что интеллектуальное развитие ребенка заключается не только в количественном запасе знаний, сколько в уровне развития интеллектуальных процессов. В этом все участники районного методического совета смогли убедиться, посмотрев «интеллект-шоу» для способных дошкольников, проведенное учителем-логопедом Еленой Погореловой. Подобраные задания не только способствовали развитию ребенка, но и являлись своеобразным тестом на коэффициент интеллекта, позволяли увидеть эрудицию, сообразительность, потенциальную целостность мышления.

В принятом методическим советом решение вошли конкретные рекомендации по внедрению представленного опыта в работу детских садов района.

Елена ИВАННИКОВА, методист районного отдела образования.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Прошения отклонены

Состоялось пятое в текущем году заседание комиссии по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения о помиловании трех осужденных.

Возраст обратившихся лиц - от 23 до 30 лет. Все они до осуждения проживали в Ставропольском крае.

Комиссия, изучив материалы, рекомендовала губернатору края направить представления Президенту РФ об отклонении ходатайств всех заключенных.

и Саши Зубова, рассказавших о своих дедах.

Книга «Солдаты Победы» уникальна во многих отношениях. Как говорит сам Михаил Власенко, подобный труд предпринял еще один ветеран, уроженец Саратовской области. Работа двух фронтовиков шла практически параллельно, но напечаталась саратовец на месяц-два раньше. Выпущенный же тираж изначально делает книгу изданием раритетным, существующим всего в шести экземплярах. Один из них подарен администрации поселка, финансировавшей издание, второй - музею, третий Михаил Иванович вручил вдове своего товарища Раисе Александровне Соболевой.

Немало времени ушло и на подготовку к печати. Набирали книгу специалист военно-учетного стола Инессы Кириченко и работник администрации Ольга Гарбузова, дочь и внучка самого автора, одевали в переплет в Кировской районной типографии.

Книга издана, но работа продолжается. О некоторых фронтовиках, таких, как Евгений Алексеев, Аникин, Газарян, пока не известно ничего, кроме Фамилий. Они названы в книге, и чистые страницы ждут новых данных. Собрать их и восполнить пробел обещали комсомольские школьники. Для них это станет еще одним прикосновением к истории родного поселка.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Резонанс

Продолжение “разговора о наболевшем”

В 36-м номере «Новопавловского утра» за 2 июня этого года под рубрикой «Приглашаем к разговору о наболевшем» за подпись Галины Фочинок была опубликована статья «О поборах в школах», где речь идет о подарках учителям и школе к выпускному вечеру. Рядом, под той же рубрикой, помещена заметка о городском празднике «Прощание с детством», где сказано, что отдел образования и школы не проявили должной заинтересованности к празднику.

После выхода публикации в нашу редакцию поступило несколько откликов: от педагогических школ №13, детского сада «Береска» и отдельных учителей. Учитывая, что содержание писем примерно одинаковое, предлагаем вашему вниманию одно из них.

В статье «О поборах в школах», опубликованном в «Новопавловском утре» 2 июня, говорится о том, что массовость беззакония поборов действует на психику наших жителей, но почему-то автор статьи не задумалася о действиях на психику учителя. Июнь - очень трудная пора для выпускников и учителей. Но помимо этого уже не первый год именно в это время пишут статьи в адрес школы. И почему расходы, связанные с проведением экзаменов и выпускных вечера (да и вообще всех мероприятий в школе, в т.ч. и ремонта), называ-

ют поборами? Не секрет, что проведение любого праздника требует финансовых затрат. Так почему же «притчей во языках» стали выпускные вечера? Если рассмотреть, на что уходят эти 1500 рублей, указанные в статье, то получается фотоальбом - 300 рублей; аренда ДК - 4000 рублей (1000 только за репетиции); ленты, шарик, цветы, видеофильм, тетради на экзамены...

И кто же решает проблему этих материальных затрат? Классный руководитель? На собраниях родители сами решают, что они будут заказывать и как

они с детьми хотят провести праздник. Не учителя занимаются сбором денег, а председатель родительского комитета класса, если есть решение родительского собрания.

Назовите конкретно фамилии тех учителей, которые занимаются, как вы говорите, «поборами». Выпускной вечер - это большой праздник, итог одннадцатилетних трудов, и с каким настроением учитель пойдет на торжество, читая статьи такого рода?

Давайте изменим традицию - выдадим детям аттестаты в рабочей обстановке и на классных часах скажем выпускникам: «В добрый путь!». А родители и дети самостоятельно пусть решают, как встретить этот праздник. А учитель спокойно уйдет в трудовой отпуск.

Хочется выразить свое мнение о торжестве 25 мая. Городской праздник был задуман хорошо. Детям понравился концерт, на наш взгляд, особенно запомнился фейерверк. А вот митинг в 12 часов под палящим солнцем выпускникам было очень трудно вынести и, конечно же, большая

часть детей разошлась и вернулась на праздник к вечеру.

Нельзя не сказать о «поборах» на ремонт и охрану. Как бы мы рады не заниматься этими вопросами вообще, а приходить 1-го сентября в отремонтированные кабинеты с новой мебелью, настящими лампами, надежным отоплением, непротекающей крышей. Приходит в школу с главной целью - учить и воспитывать наших детей.

В наши трудные времена, когда школы, можно сказать, брошены на самовыживание, вместо помощи и поддержки всех органов власти мы получаем в благодарность статьи подобного рода. Кто дал право автору статьи клеветать на учительство нашего района? Да и не понятен призыв автора делать сообщения по телефону, не называя своих фамилий.

Этично ли это? Есть компетентные органы, которые способны решать такие вопросы в каждом конкретном случае.

Педколлектив МОУ СОШ №13
С.Г. МИРОНОВА, А.А. НАЙКО
(всего 22 подписи).

◆ День борьбы с наркоманией и наркобизнесом

Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом почти совпадает с третьей годовщиной создания Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. За этот период у нас сформировался работоспособный дружный коллектив, а в последнее время к нам пришли несколько молодых сотрудников и сейчас они проходят обучение. Для этого за ними закреплены наставники. А учиться им есть у кого: большой опыт имеют старшие оперуполномоченные Николай Малахов, Александр Кузьминов, Дмитрий Зотов. Профессионалом высокого класса можно назвать сотрудника экспертно-криминалистического отдела Александра Рыбалкина (на снимке).

В России проблема наркотиков приняла характер эпидемии: количество больных этой страшной болезнью за последние 10 лет возросло более чем в девять раз. Сложной остается обстановка в сфере незаконного оборота наркотиков и в нашем районе. За 5 месяцев по Кировскому району зарегистрировано 41 сообщение о преступлениях, в результате рассмотрения которых возбуждено 39

уголовных дел. Направлено в суд с обвинительным заключением 11 уголовных дел. Общий вес изъятого составил 3,5 кг наркотических средств и психотропных веществ.

За это время выявлено 20 административных правонарушений по фактам потребления наркотических средств без назначения врача. По итогам рассмотрения административных материалов вынесено 20 постановлений о наложении административных взысканий, наложено штрафов на 5000 рублей и 7 административных арестов.

С наступлением лета забот у нашей службы прибавилось. Все силы брошены на выявление фактов незаконного культивирования запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства. И то, что они используются наркоманами для личного потребления, еще полбеды. Опасно другое - наркотики поступают в незаконный оборот. Поэтому с 29 мая Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков совместно с местными властями проводит оперативно-профилактическую операцию «Мак», ко-

Не будем равнодушны

торая уже приносит первые плоды.

Так, к нам поступила информация из Зольской, где ситуация с наркотиками более сложная. Был указан адрес, где собираются наркоманы. При проведении оперативных мероприятий факт этот подтвержден. В результате гражданина К было задержано за сбыт наркотиков и пресечена деятельность наркопритона в ее квартире. По этим фактам возбуждены уголовные дела.

Подобное случилось с жителем этой же станицы А. Кириченко. У него собирались наркоманы и употребляли наркотики. Он был задержан за сбыт гашиша и марихуаны. Суд назначил ему наказание - 5 лет лишения свободы. Там же, в Зольской, был задержан гражданин Н., который хранил дома 415 граммов марихуаны и 18 гашиша. Наркотики изъяты, дело направлено в суд.



Мы обращаемся к жителям района с просьбой активнее участвовать в борьбе с наркоманией и готовы принять информацию о наркотроплениях по «телефону доверия» 2-25-21.

Сергей САМОХВАЛОВ, начальник Кировского МРО по контролю за оборотом наркотиков.

◆ Дела крестьянские

Летний день Год Кормит

когда, который после окончания вуза неплохо осваивает свое дело.

Сейчас, в преддверии уборки, можно сказать, что к ней хлеборобы готовы. Устраняются мелкие недоделки, и скоро на линейку готовности будут поставлены все восемь комбайнов (три «Дона-1500» и пять «Нив»). Об этом сказал нам старший агроном. Кадры комбайнеров опытные. Это пять Николаев: Воронин, Гатилов, Гончаров, Канистягин, Тузов; Виктор Козлов, Анвар Шакиров. В период жатвы садится за штурвал и старший механик.

Нынче виды на урожай хорошие, механизаторам предстоит убрать 1307 гектаров озимой пшеницы, 300 - озимого ячменя, столько же озимого рапса. Кстати, в прошлом году только озимой пшеницы было получено с каждого гектара по 42 центнера.

В прошлый понедельник в хозяйстве начали обработку посевов этой культуры против клопа-черепашки. Не забыли механизаторы и о подсолнечнике - на всей площади в 350 гектаров провели две междуурядные обработки посевов. Ухаживают земледельцы за льном, он выращивается второй год и разместился нынче на 186 гектарах. Культура эта доходная, спрос на нее есть. Ведется работа на паровых участках, механизаторы проводят здесь поверхностную обработку почвы - пущение, рыхление, культивацию.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Консультирует специалист

С 1 января 2006 г. расчет и выплата субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг производится отделом субсидий Управления труда и социальной защиты населения Кировского муниципального района.

Согласно «Правилам предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», утвержденных Постановлением правительства РФ от 14.12.2005г. № 761 п 41 субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев.

Просьба ко всем жителям Кировского района, подавшим заявление на предоставление субсидий по оплате жилья и коммунальных услуг в январе 2006 года, обратиться в отдел субсидий УТ и СЗН для переоформления личных дел, при себе иметь следующие документы:

- справку о составе семьи;

О субсидиях

- копии документов, подтверждающих право на получение субсидии заявителем жилым помещением, в котором он зарегистрирован по месту постоянного жительства;

- документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи за 6 месяцев (январь - июнь 2006 г.);

- паспорта всех членов семьи, свидетельства о рождении детей (копия);

- квитанции об оплате коммунальных услуг за последний месяц (копия);

- копии документов, подтверждающих льготу; - номер лицевого счета в сберегательном банке.

Заявление и вышеперечисленные документы необходимо представить до 15 июля 2006 года.

Татьяна МЕДЯНИК, начальник отдела субсидий.

◆ Суд идет...

Зверское избиение

Лишен свободы на 8 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима житель ст. Советской Николай Шимченко. Он до смерти забил своего собутыльника.

В этой же станице житель г. Железнодворска Михаил Запорожцев на почве ревности избил Николая Лапшина, который от побоя скончался.

Суд приговорил М. Запорожцева к 11 годам лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима.

К чему готовился?

Житель ст. Зольской 40-летний Виктор Слепак приобрел ручную гранату и хранил ее в доме. Экспертиза установила, что граната взрывоопасная. В судебном заседании В. Слепак признал свою вину. Суд вынес приговор лишить его свободы на два года (условно)

◆ Суд идет...

с испытательным годичным сроком.

Справедливое наказание

За кражу сотового телефона оказался за решетку новопавловец Дмитрий Евсюков. Суд приговорил его к двум годам и трем месяцам лишения свободы. Решение суда вполне справедливо, если учесть, что Д. Евсюков уже привлекался за кражу.

Совсем обнаглел

Находясь в Новопавловске, житель ст. Комсомольская Александр Шейко выхватил из рук у проходящей по улице женщины сумочку, в которой находились ее личные вещи, стоимость которых оценивается почти в полторы тысячи рублей.

Теперь по решению суда он будет два года и семь месяцев отбывать наказание в колонии общего режима.

◆ Спорт

Плюсует Коммаяк

Первенство района среди команд старших юношей и взрослых по футболу проходит у нас уже второй раз. Причем престиж его постоянно растет. Чтобы убедиться в этом, достаточно взглянуть на число команд. В этом году их 12, впервые принимают участие в розыгрыше футбольисты Коммаяк.

Традиционно игра идет в два круга, в ходе которых у взрослых определяются четыре сильнейшие команды, они выходят в финал и борются за победу. У юношей схема немного проще: здесь победитель определяется сразу по результатам двух кругов игр - дома и на выезде.

На сегодняшний день прошли четыре тура, и борьба еще в самом разгаре. Называть же сильнейших можно будет только в конце октября - начале ноября.

В разгаре летняя спартакиада

Стартовали летние спартакиады среди ребят, отдавшихся в летних оздоровительных лагерях района. Продолжаются спартакиады все три потока, и в каждом будет определяться сильнейшая команда, сначала - внутри лагеря, затем - по району в целом. Команды-победители получат от администрации района ценные подарки - спортивный инвентарь.

Спартакиада проходит по нескольким видам: легкая атлетика, мини-футбол, шахматы, шашки, а для самых маленьких - жгуты «Веселые старты».

По двум видам спорта соревнования между городскими плюсами уже прошли. Разыграны они были в один день: гимнастки принимали легкоатлетов, вторая школа - футболистов. Наилучшие результаты показали команды детско-юношеской спортивной школы и школы №2.

В торжественном открытии приняли участие методист отдела образования Ирина Битик, заместитель главы администрации района Сергей Бондарев, пожелавшие юным спортсменам крепкого здоровья и высоких достижений.

Юрий ДУДКИН.

◆ Суд идет...

Мотоциклист сбил пешехода

20-летний житель станицы Зольской Александр Тараков, не имея водительского удостоверения, нарушил правила дорожного движения Управляя мотоциклом «ИЖ-Юпитер-5», на улице Октябрьской он сбил пешехода, которому теперь предстоит длительное лечение. Суд лишил А. Таракова свободы на один год и четыре месяца (условно) с испытательным двухгодичным сроком.

Поделом!

Другой зольчанин Алексей Кирченко сбывал наркотики и содержал притон для их потребления. Суд лишил его свободы на 5 лет с содержанием в колонии общего режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

Соблюдайте правила охраны линий электропередачи

Восточные электрические сети ОАО «Ставропольэнерго» предупреждают руководителей организаций, сельхозпредприятий, фирм и акционерных обществ, руководителей строительных организаций, машинистов землеройных и грузоподъемных машин, местное население, что самовольные земляные, строительно-монтажные и сельскохозяйственные работы в охранной зоне высоковольтных и низковольтных сетей СТРОГО ЗАПРЕЩЕНЫ «ПРАВИЛАМИ ОХРАНЫ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ до 1000 В и выше 1000 В».

Охранные зоны воздушных линий (ВЛ) по обе стороны от края-ног проводов установлены: до 1000 Вольт-2 м. до 2000 Вольт-10м; 35000 Вольт-15 м; 110000 Вольт-20 м.

ЭТИМ ПРАВИЛАМИ ЗАПРЕЩАЮТСЯ:

взрывные работы, разработка карьеров, все виды строительных работ, складование сена и соломы, сжигание стерни, расположение полевых станов, загонов и скотных дворов, разведение огня (костров).

Особо недопустима посадка деревьев населением и организациями под проводами ВЛ и в охранной зоне, так как это приводит к повреждению проводов ВЛ и, как результат, может привести к пожарам, гибели людей и животных, а также выходу из строя бытовых электроприборов (холодильников, телевизоров, аудио- видеотехники).

ТАКЖЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

повреждать опоры линий электропередачи, их детали, провода, изоляторы, снимать проволочные бандажи, набрасывать на провода посторонние предметы, влезать на опоры и приставлять к ним какие-либо предметы, снимать замки с трансформаторных подстанций 0,4-10 кВ и производить какие-либо действия по отношению и включению оборудования.

ПОМНИТЕ!

Любое нарушение Правил охраны ЛЭП вызывает перерывы в электроснабжении городов, поселков, сел и других потребителей, наносит ущерб народному хозяйству, а также приводит к несчастным случаям

Лица, допустившие повреждение линий электропередачи в результате неправильного производства работ в охранной зоне линий электропередачи, возмещают ущерб организации, эксплуатирующей электрические сети, а также несут административную и уголовную ответственность.

РОДИТЕЛИ! Берегите жизнь ваших детей от поражения электрическим током! Не допускайте организации игр под проводами и в охранной зоне ЛЭП. Особенно опасны игры с использованием авиамоделей, воздушных змеев, а также спортивные игры вблизи ЛЭП.

КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Статья 9.7. Повреждение электрических сетей.

1. Повреждение электрических сетей напряжением до 1000 Вольт (воздушных, подземных и подводных кабельных линий электропередачи, вводных и распределительных устройств) влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

2. Повреждение электрических сетей напряжением свыше 1000 Вольт влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда на должностных лиц - от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц - от трехсот до четырехсот минимальных размеров оплаты труда.

Статья 9.8. Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением выше 1000 Вольт.

Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением выше 1000 Вольт, которое может вызвать или вызвавшее перерыв в обеспечении потребителей электрической энергией, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц - от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда.

По вопросам согласования работ в охранной зоне линий электропередачи и неполадок в их работе обращайтесь по адресам: г. Георгиевск, ул. Филатова, 13. Телефоны: 6-41-62; 59-3-73; 6-37-46; 6-37-35; г. Новопавловск, ул. Восточная, 39. Телефоны: 2-15-66, 4-33-97.

(№295)

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с пунктом 5 статьи 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Закона Ставропольского края «Об упорядочении отношений по использованию земельных долей на территории Ставропольского края», правительство Ставропольского края по результатам инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения сообщает о выявленных в границах земель СХП «Старопавловское» Кировского района невостребованных земельных долях (долях, собственники которых не распоряжались ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю), собственники которых Железняк Александр Викторович, Климов Михаил Александрович, Кузнецова Михаил Михайлович, Черников Иван Алексеевич, Абакумов Александр Георгиевич, Гудков Алексей Иванович, Голяндян Александр Федорович, Романова Мария Капитоновна, Мельников Геннадий Степанович, Тарасенко Валентина Александровна, Носов Владимир Иванович, Степанова Дарья Михайловна, Алешин Константин Николаевич, Чернышова Александра Федоровна, Нищенко Любовь Ивановна, Шестакова Вера Макаровна, Овчаренко Филипп Васильевич, Ядринина Татьяна Антоновна, Горбова Мария Алексеевна, Сурмина Мария Ивановна, Романова Елена Андреевна, Чечерская Надежда Васильевна, Романова Ульяна Андреевна, Тарасов Георгий Алексеевич, Шипилова Марфа Ивановна, Шаец Мария Захаровна, Дудкина Мария Матвеевна, Шканенко Александр Григорьевич, Гольцов Георгий Дмитриевич, Черкасова Евдокия Ивановна, Гончарова Мария Ивановна, Кузнецов Феодосий Захарович, Дмитриенко Граскова Ивановна, Алексина Мария Михайловна, Гатаулин Рафзиль Абдулович, Ермакова Мария Михайловна, Нищенко Николай Павлович, Каньшина Елена Николаевна, Петрова Мария Семеновна, Гридаева Александра Петровна, Боргашин Александр Федорович, Гондарова Вера Павловна, Нищенко Василий Павлович, Бакланова Софья Ивановна, Лиходедова Анастасия Васильевна, Шипилова Екатерина Федоровна, Вирнов Владимир Васильевич, Глуходедов Александр Иванович, Абакумов Наталья Васильевна, Тарасенко Прасковья Ивановна, Воробьев Татьяна Капитоновна, Гольцов Андрей Павлович, Еремин Семен Филиппович, Гончарова Мария Михайловна, Зеленская Анна Федоровна, Сергиенко Ирина Михайловна, Лукошин Михаил Федорович, Сахненко Петр Андреевич, Лобода Трофим-Кириллович, Каньшина Матрена Андреевна, Быстриченко Антонина Ивановна, Ржевский Александр Леонтьевич, Цыганок Анатолий Павлович, Шипилов Николай Николаевич.

Если указанные собственники невостребованных земельных долей в течение девяноста дней со дня опубликования настоящего сообщения не заявят о своем желании воспользоваться правами участников долевой собственности, будут установлены границы земельного участка, образованного в счет невостребованных земельных долей, для последующего обращения выделенного земельного участка в государственную собственность Ставропольского края.

Общая площадь выделенного земельного участка невостребованных долей - 230,29 га сельскохозяйственных угодий, (пашни) или 11975,1 га (баллекектар).

Предполагаемое местоположение земельных участков:

участок № 1 - (191,73 га сельхозугодий) - северо-восточная часть землепользования, в 10 км от центральной усадьбы хозяйства, расположенной в станице Старопавловская (по графику - секция VIII, контур 1);

участок № 2 - (38,56 га сельхозугодий) - северо-восточная часть землепользования, в 10,8 км от центральной усадьбы хозяйства (по графику - секция VIII, контур 11).

Качество земель в баллекектарах не превышает среднехозяйственную норму.

Дополнительные данные о предполагаемом местоположении выделенного земельного участка можно получить в территориальном (межрайонном) отделе № 9 управления Роснедвижимости по СК (бывший комитет по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района)

Заявления собственников невостребованных земельных долей о намерении воспользоваться правами участников долевой собственности, а также возражения по местоположению выделенного земельного участка в течение девяноста дней необходимо направить в адрес территориального (межрайонного) отдела № 9 управления Роснедвижимости по СК (Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 159) и Министерство сельского хозяйства Ставропольского края (г. Ставрополь, ул. Мира, 337).

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14:00.

Подписано - в 14:00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Т. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

для работы на АЗК НК «ЮКОС»
п. Комсомолец

требуются
заправщики.

ТРЕБОВАНИЯ:
возраст до 35 лет, коммуникабельность.
Справки по телефонам: (8652) 26-98-41 (г. Ставрополь); 2-20-52 (г. Новопавловск). (№187)

Администрация МО Горнозаводского сельсовета проводит аукцион на два земельных участка под индивидуальное строительство жилых домов по адресам:

с. Горнозаводское, ул. Зеленая, 169, размер земельного участка - 0,15 га;
с. Горнозаводское, ул. Пушкина, 12, размер земельного участка - 0,15 га. (№297)

В типографию
А.В. Нестеренко
ТРЕБУЕТСЯ
ученик печатника.

Телефоны: 2-07-67; 8-902-491-64-52. (№180)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года №101-ФЗ, и Мануилова Вера Дмитриевна, выделяя земельный участок в счет одной доли, вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу Старопавловская, земельный массив СХП «Старопавловское» Кировского района СК площадью 5,47 га, кадастровый номер 26:35:07:04:01:0035. Предлагаемое местоположение выделяемого земельного участка кадастровый участок находится - примерно в 9,5 км по направлению на северо-восток от ориентира ст. Старопавловская, расположенного в границах участка. Адрес ориентира: СК Кировский район, в границах СХП «Старопавловское».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка направлять в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресам: Кировский район, СК, г. Новопавловск, ул. Молодежная, 21 или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15. (№293)

ИЗВЕЩЕНИЕ собственника земельной доли, расположенной на землях, находящихся в ведении МО Новосредненский сельсовет

В соответствии со ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года №101-ФЗ, я, Федоренко Жанна Валерьевна, участник долевой собственности на землю, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного массива, расположенного на землях, находящихся в ведении МО Новосредненский сельсовет, в границах бывшего СХП (колхоз) «Коммаяк», о намерении выделить в натуре одну земельную долю земельным участком общей площадью 5,65 га, расположенным примерно на расстоянии 4,1 км на юг от п. Коммаяк Кировского района, согласно решению общего собрания владельцев земельных долей от 29.09.2002 г. Выплата компенсации не предусмотрена.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять в течение месяца с момента опубликования данного объявления по адресам: Кировский район, СК, г. Новосредненский, ул. Артезианская, 15, Федоренко Ж.В. или в Отдел по Кировскому району УФК РС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15. (№292)

Администрация Кировского муниципального района выражает глубокие соболезнования заместителю главы администрации: Василию Даниловичу Морозу по поводу смерти его матери

МАРИИ ТРОФИМОВНЫ.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.